

# B A J A - B Á C S K A

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM.

Feladványok és feladások:  
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben negyedévre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## Dr. Marschal Ferenc országgyűlési képviselő Bácskában.

Dr. Marschal Ferenc országgyűlési képviselő, a Nemzeti Egység pártjának bácsmegeyi felügyelő képviselője szombaton délután egy óra körül Bácsalmásra érkezett s résztvett a Nemzeti Egység pártja bácsalmási csoportjának választmányi ülésén.

Az ülésen Szutrély Lipót főokmánytanácsos, választókerületi elnök, dr. Kerényi Miklós tükár, a párt tisztviselői, választmányi tagjai teljes számmal megjelentek s igen sokan vettek részt a párt tagjaiból is.

A választmányi ülésen Plezskán József, községi pártelnök üdvözölte a megjelenteket, dr. Kerényi Miklós vezető tükár tette meg jelentését a szervezkedésről, mely a nyári munkálatok bevégzésével teljes erővel megindult.

Szóvá tette a terményárak alacsonyágából, a pénzükréből származó bajokat, melyekkel a vidék közönsége küzd; kifogást emelt egyes bankok ellen, melyek ígért ellenére október 31-e előtti időkre árverést tüzettek ki az adósok ellen.

Dr. Marschal Ferenc országgyűlési képviselő hangzottatta, hogy nálánál jobban senki sem ismeri a gazdabajokat. Tény, hogy benne vagyunk a gazdasági válságban, melynek oka — a mint mindenki tudja — a gazdasági világhelyzet. Amerikában a mi pénzünkre átszámítva 3 P 40 fillér a buza métermérsége. Természetes, hogy e nek az árak alacsonyága befolyásolja az árakat világszerte.

Bácsbodrog vármegyében jobb a helyzet, mint az ország többi részeiben; itt ugyanis a Duna közelsége a szállítás olcsósága révén kedvezőleg hat az árakra.

A prima manitoba-buza ára Baján a roiterdami paritás alapján 5 pengő 28 fillért tenne ki; Gömbös Gyula értékesítési politikája következtében Baján a bolettával együtt mégis 10 pengő 50 fillért kap a gazda jó buzájáért.

Gömbös Gyula miniszterelnöknek sikerült annak dacára, hogy Európában ugyiszólván buzakereslet —

nincs, mert még Német-, Francia- és Olaszország is eleget termel a maga számára, mintegy hatmillió métermázsát a világszerte paritásnál jelentékenyen magasabb áron elhelyezni. Elképzelhető, hogy ez az eladott buzamennyiség jelentékenyen meglönyyítette: belső piac felvételképességét s így serkentőleg hatott az árakra. Az olasz buza ára a határon 8-70 pengős és 9-60 pengős áron kalkulálódik.

Október 31-én a gazdaságosságok rendezése végett új rendelet fog megjelenni, amely sokkal egyszerűbb lesz a jelenleginél. Most ugyanis annyiféle teherbeviteli meg a kedvezményelt igénybe vételét, hogy a rendelet védő intézkedései alig érvényesíthetnek. A kormány még nem döntött a gazdaságosságok rendezési módját illetően, de minden valószínűség szerint a változások hosszú lejárati törlesztéses kölcsönökkel lesznek átalakítva. A törlesztéses számláknak igen alacsonynak kell lenni, mert meggyőződése szerint az adósság nélkül dolgozó gazda nem képes nagyobb jövedelmet elérni bruttó számlával, mint az ingatlanban fekvő tőkeérték 4 százaléka. A gazda nem fizethet tehát 6 — 8 százalékos. Előre láthatólag ez az intézkedés ki fog terjedni a magánhitelvezetőktől felvett kölcsönökre is.

A kartellkérdés megoldását is tartalmazza a Nemzeti Munkaterv. A kiküldött kartellbizottság nagy munkát végez, amikor hatalmas előkészítő munkával ennek a fontos kérdésnek megoldását kimunkálja.

Mindezeknek a problémáknak sikeres és a gazdaérdekekkel összhangzó megoldásának kivívásához szükséges, hogy a gazdátársadalom erőteljesen szervezkedjék. Elmúlt a nyár, amikor a gazda hajnalot vakulásig dolgozik, most már bele kell kapcsolódnia a gazdának a nemzeti építő munkába, melyet a Nemzeti Egység pártja Gömbös Gyula miniszterelnök vezérsege alatt végez.

Mint a Vezér közkonatónia hűséggel és odaadással szolgálja a Nem-

zeti Egység gondolatát, mert a mai tomboló gazdasági, szociális és szellemileg, erkölcsileg forrongó válságban csak az erős, egységes, pártokra nem töredező, nemzeti érzésből áthatott nemzetek tudják megállani a helyüket.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után az elnök megköszönte dr. Marschal Ferenc képviselőnek előadását s a választmányi ülést bezárta.

A bácsalmási választmányi ülés után Mátételken, Tatabázán, Felső-

szentivánon, Csávolyon és Bácsbokodon tartotta meg a Nemzeti Egység helyi csoportja választmányi üléseit, melyeken mindenütt hosszabb beszédet mondott dr. Marschal Ferenc országgyűlési képviselő.

Vasárnap Bácsborsódón, Madarason, Katymáron és Kunbaján volt a választmányi ülés, melyek mindegyikén beszédet mondott dr. Marschal Ferenc országgyűlési képviselő, aki a délután 4 órai vonat-tal Budapestre utazott.

## Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter kijelentette hogy rövidesen megváltoztatja a beteglapvásárlás és a gyógyszermegváltás rendszerét.

A Baja-Bácska tőbbibben tiltakozott az OTI azon rendszere ellen, mely meghonosította a beteglapoknak 20 filléres megváltásért és 30 filléres gyógyszerhozzájárulást.

Annak idején rámutattunk ennek a rendszernek antiszociális voltára, hangsúlyoztuk, hogy éppen a legsúlyosabb válságban sújtják ezzel a megterheléssel a dolgozó társadalmat, amely nem bírja el ezt a kiadási többletet, de a várható bevételi többlet sem fogja a deficitet oly mértékben — csökkenteni, mint ahogyan azt az illetékesek várják.

Sajnos, e jóslatunk rövidesen valóra vált, mert a beteg lapok árából és a gyógyszerhozzájárulásból befolyó összeg jóval alatta maradt az előirányzott összegnek. De ez az új rendszer még más téren is

érezte a hatását.

Ugyanis nagymértékben — emelkedett a súlyos betegek száma, ami a táppénzkiadásokat duzzasztotta fel. Ennek pedig az az oka, hogy a betegség első stádiumában az OTI-tag nem veszi igénybe az orvost és gyógyszerert, mert az kiadással jár. Csak súlyosabb esetben, a kör rosszabbrafordultával megy az orvoshoz — és ekkor már a munkaképtelenség is fennáll.

Uglátszik illetékes helyen már rájöttek ennek a rendszernek tarthatatlanságára — mert Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszter egy küldöttség előtt kijelentette, hogy a mai rendszert rövidesen megváltoztatja. A belügyminiszter kijelentését az érdekeltek nagy örömmel fogadták.

## Egy érdekes ember halálára

Hekrológ Nyáry Albert báróról.

Irta PAÁL JÓB.

Életének hatvanharmadik évében meghalt báró Nyáry Albert.

A múlt héten temették el ősei kriptájába Pilisben.

Értekes ember szállott vele a sírba.

Fanatikus volt egy eszmének, olyan időben, amikor ezt az esz-

mét hirdetni még — nagyon veszedelmes volt.

A harcerekken még dörögtek az ágyuk, s a Höfer jelentések a központi hatalmak „dialógaírói” számloltak be, amikor Nyáry Albert báró végigjárta az országot, valóságos offenzívát indított a megyei és

a városi törvényhatóságok tagjai ellen és erős, férfias fellépésével keresztülvite, hogy a háború közepén a magyar törvényhatóságok feliratát fordultak a kormányhoz és ebben követték az önnálí Lengyelország visszaállítását. Magyar iljakból lengyel légít szerveztet és kiküldte a légít a harcért.

Egész vagyonát felemészttte a magyar—lengyel barátkozás propagálása.

Szegényen halt meg.

Életének utolsó esztendeit óriási nélkülözések között szenvedte el.

Esztendőikkel ezeltét kénytelen volt régiségeit — amelyekhez pedig olyan nagy szeretettel ragaszkodott, — áruba bocsátani.

Sokoldalú ember volt, író volt. Néhány könyvnek fiajkjai sikert aratott. Íróasztalának fiajkjai tele vannak kéziratokkal, — egyik érdekesebb, mint a másik. Festett is. Különösen aktokat, de van néhány igen érdekes kompozíciója is.

Mindenekfelett azonban a magyar-lengyel testvériség eszméjének élt. Éltélcja volt: közös határt teremteni Magyarországnak és Lengyelországnak között. Amiként annak idején városról városra járt a megyék feliratai érdekében, jazonképen járta később Lengyelországot ezért a szent célcért. Ő alapította meg a Magyar-Lengyel Egyesületet és neki köszönhető, hogy a lengyel kormány annak idején Miskolcon konzulátust állított fel. A háború után alapítója volt a Lengyel-Magyar Kereskedelmi Kamarának, az ő kezdeményezésére kötöttük meg az első kereskedelmi egyezményünket Lengyelországgal.

Nemcsak Pesten, hanem az egész országban ismerte mindenki. Állandóan hajadon fővel járt, gondosan füstölt, később már öszülő haja dacolt széllel, esővel.

Nem volt népszónok, de a szívből beszélt. És mindig csak a len-

gyel kérdésben. Nem volt város Magyarországon, ahol ne fordult volna meg. És soha senkitől nem fogadott el semmit. Magyar kereskedők deputációját vezette Lengyelországba és többször hozott lengyeleket hozzánk. Neki köszönhető, hogy a városi egyetemen magyar tanszékot állítottak fel.

Kár, hogy a jószágával sokan viszáleltek és a magyar lengyel barátság ügyét gyanus üzletekre használták fel. Olvasom: temetésén azok jelentek meg, akik közül soknak még a köszönését sem fogadta el. És szegény Nyáry Albert bizonyára megfordult a sírjában, amikor hallotta, hogy sírja felett az Ipáregysület levitézlett bolszeviki-igazgatója mondott Istenhozzadót. Egy ember, akit ő szívből gyűlölt. Akiről azt mondotta nekem egyszer népszínházutcai lakásában régiségei között, hogy: „sajnálom azt a földet, amely ilyen alakokat kénytelen hordozni.”

Finom lelkű ember volt. Beszéde, írásai abból az időből maradtak meg ránk szűzi tisztaságban, amely régen, nagyon régen elmúlt. Ezeknek az időseknek ittfelajelt lovagja volt Nyáry Albert báró.

Könyvtárakban, levéltárakban kutattott, szekrényeket töltönek meg kutatásainak érdekes eredményei. Egyetlen hibája volt azok: tulzása vitt szerénysége. Nem értett a túlekedéshez. Sohasem tudta gyűmösöztetni agilitását.

Ha valakiről el lehet mondani, hogy a köznek dolgozott, akkor Nyáry Albert báró valóban ez az ember volt.

Megérdemli, hogy könnyet ejtsünk érte.

Magyarország ujra szegényebb lett egy önzetlen, értékes fiával a hazának...

— Eitemették Bagdadban Feysal királyt, akit 6 kilométeres gyzsme-net kísért utolsó útjára.

## Áldott állapotban levő nők és ifju anyák

a természetes „Ferenc József” keszervüz használata által rendes gyermek- és béműködést érnek el. A modern nőgyógyítás főképviseleti a Ferenc József vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül hatónak találták.

## Elkészült a város 1934. évi költségvetése.

A polgármester közhírré teszi, hogy Baja város th. bizottságának pénzügyi és takaréklóssági vegyes bizottsága Baja th. város 1934. évi költségvetéseit megállapította. A költségvetések 1933. szeptember 17-től, 1933. szeptember 25-ig közszemlére vannak kitéve, a városi számvévség 14. sz. hivatalos helyiségében, ahol bárki által megtekinthető s a szükséges felvilágosítások ugyanott kaphatók meg.

A felmerülő észrevételek a polgármesternél 1933. szeptember 26-án déli 12 óráig nyújthatók be. A költségvetéseket a törvényhatósági bizottság közgyűlése 1933. október 5-én tárgyalja.

## Jól sikerült az állatvásár.

A tegnapi vásáron 256 ló, 252 szarvasmerha, 387 sertés, 264 juh, 3 kecske és az elmaradhatatlan egy szumár cseréltek gazdát. Az eladónak elég szép árakat sikerült elérniök. A sülők kilója egy pengőke is került.

Gazdáinknak figyelmébe ajánljuk, hogy csikókra tegyenek szert, mert Dunántulról sokan akartak venni, mielő Baranyából a csikókat külföldre szállították.

A tegnapi vásáron külföldre szállítás egyáltalán nem volt.

## Leégett egy falu.

Az abauj megyei Selyeb községben csütörtökön támadt tűzvész még a legnap esti órákban is pusztított. 45 család minden vagyona és egész évi munkájának gyümölese elpusztult. Szentimrei Pál alispán megtepte a szükséges intézkedéseket a tűzvész által sújtott lakosság megsegítésére. Hozzávetőleges megállapítás szerint mintegy 300 ezer pengő kárt okozott a tűzvész és ebből csak nagyon kevés térült meg biztosítás útján. A tűz okának megállapítására tolyik a vizsgálat.

Szent István-tér 5. szám alatt az emeleten két egymásba nyíló szép utcai szoba butorozva, vagy a nélkül is

## SZÍNHÁZ.

### Mosoly országa.

Lehár Ferenc ezen örökszép daljátékában lép-tt Galetta Ferenc a bajai közönség elé.

Gyönyörű (tenor hangja magával ragadott mindenkit és valami tisztább, nemesebb világba, a művészet, a lélekemesítő művelvés világába vitte lelkünket. És a játéka? Tökéletes, minden elképzelést felülmúl. A kínai embernek a mi szemünkben feltűnő felszégességét szinte felülmulhatatlan művészi eszközökkel fejezte ki és lelkének vad viharát, majd a fájdalmas megbékülést valósággal a néző lelkébe vitette.

Méltó partnere volt Szenczy Mária, akinek játékát és énekművészetét már többször volt szerencsénk e szerepben is végigélvezni. A kis kínai hercegnő szerepét most Bányka magánlakította, partnere a magyar magnás szerepében Károlyi Vili volt. Mindkettő a legmagasabb művészetet nyújtotta az öreg konzervatív kínait alakító Danis Jenővel és a főenueh szerepében valósággal brillirozó Késmárkyval együtt.

Az egész est művészi élményt nyújtott. (wf.)

### A színházi iroda hírei.

Forgószél — Boross Elemér színjátékának bemutatója ma este lesz a hét prózai szentációja. Határtalan érdeklődésre tarthat számot Boross Elemér csodálatosan megkapó erejű tragikomédiája, mely együttünkünk brilliáns előadásában újabb nagy sikere lesz a bajai évadnak. Földess Géza frappans hatása rendezése, Mezey Margit, Vass, Irma, Földessy Géza, Károlyi Vilmos, Danis Jenő, Burányi Albin — Késmárky Kálmán kabinetalakításai a legérdekesebb élménye lesz közönségünknek.

Fehérvári huszárok — operett-szláger! A fővárosi sorozatos operettfiaskók után egy csapásra hódította meg a budapesti közönséget Erdélyi Mihály legújabb magyar operettje, a Fehérvári huszárok. Természetes, hogy a tarsulat lázas ambícióval készül a szezon bombasikerére. Kedden és szerdán, amikor a Fehérvári huszárok érzéstelen melódiai, pattogó tüzes hatonaindulói esendülnek fel színpadunkon, amikor a hangulatos mese groteszk helyzeteivel három órában keresztül derült, jókedvet sugározna, olyan darabot szervez az a színház, amely osztatlan tetszést arat. Galetta Ferenc rendezése fővárosi színvonalú. A szépkiallításu operettben a teljes tarsulat résztvesz.

Fililéses előadások. Kedden délután 5 órákor filléres helyárrakkal kerül színre a Jóházból való urilány, Vaszary János pompás vigjátéka, Harczos Irén felléptével. Szerdán délután 5 órákor pedig a nagy sikerrel bemutatott Csök a tűkör előtt izgalmas büntügyi dráma van műsoron.

Padlóbeeresztő viaszok, padlófényesítő paszta, festékek, lakkok, brucolin, terpentín, benzín, denaturált szesz, kályhafényemáz, ezüst festék, fémtisztítók, légyirtószerek, cirok és lószóróspórok, kékék minden célra és minden, ami az

őszi nagytakarításához és háztartásban állandóan szükséges,

# TÁNCZOS ERNŐ

festékszaküzletében

Baja, Erzsébet királyné-u. 5., Telefon 85.

a legjobb minőségekben, a mai viszonyokhoz mért

## rendkívüli olcsó

árakon kapható. Fenti cég a háztartások

legelső beszerzési forrása!

KIADÓ

# HIREK.

## Meghalt öv. Knézy Brunóné született Juhász Julianna.

Vasárnap a kora reggeli órákban meghalt öv. Knézy Brunóné sz. Juhász Julianna. Knézy Brunó volt mätételhet községi jegyző és Nagy-Bácska törvényhatósági bizottságának volt tagja. Az elhunytban Dr. Knézy Lehel lapunk felelős szerkesztője édesanyját gyászolja.

— **Meglopták a csordáját.** Papp Illés a Dunaszekesd melletti Kutaspusztá tulajdonosa feljelentést tett a rendőrségen, mert 2 üsösje ellünt — 160 millió pengős francia ajánlat érkezett a Duna-Tisza csatorna megépítésére. Döntés még nem történt, pedig ezen a csatornán le lehetne vezetni valamit a magyar nyomorúságból.

— **Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűüz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez.**

— **Megjelent a Milliók Könyve.** Gert Rothberg: Szeretni kell! Kéi kötetben. A népszerű kitünő író legújabb regényében, amely csorbítatlan egészében került olvasóink elé, a szerelem és a szenvedély örök ellentétét állítja párhuzamba. A hochbergi áru és féltelen gyámja finom pasztelszínekkel festett

szerelemében a szerelem legyőzi végül a szenvedélyt — s azok is boldogok lesznek, akik számára a boldogság elérhetetlen álmoknak látszott. Megjelent a Milliók Könyve legújabb száma, ára 20 fillér, kapható mindenütt. Minden számhoz keresztrejtvény értékes díjakkal, amelyekre mindenki egyforma eséllyel pályázhat, aki beküldi rejtőnyemfejtését a Milliók Könyve szerkesztőségébe. Havi rejtőnyolimpiász. Előfizetési díja negyedévre 13 regény 240 pengő.

— **Kiraboltak egy dunaszekesi földmivest.** Király Péter dunaszekesi földmivest ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a csendőrségen, aki egy huszpengős aranyt és negyven pengő értékű ezüstpénzt ellopta. A tettes kézrekerítésére a nyomozás megindult.

— **A nagyváradi törvényszék most kilencedszer vizsgálta a magyar tisztviselőket román nyelvből.** A vizsgák oly kitűnően sikerültek, hogy ezen a címen egyet sem lehet elbocsátani.

— **Két tonna kábítószert koboztak el a török hatóságok az Istanbul mellett lévő Guemlech városkában.** Látszik, hogy Törökországban még jó élet van, ott még kábítószerekre van szükség. Nálunk elkábul az ember ha megtudja, mennyi az adója.

— **Ha majd ön is rájön, mit tud az „Igmándi”**

Aikalomadtán csak azt fogja használni.

# SZÁSZ OTTÓ

szőlő- és borgezdasága.

## Saját termésű borainak eladása

szent antal-atca 1.

Legkisebb mennyiség 25 liter.

Használt uniformisokat, bármily jelmezeket megvásárol a Színházi Szabóság, Színház.

— **Étvágytalanságnál, rossz gyomor nál, bérekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcserezavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizkésésnél, a természetes „Ferenc József” keserűüz rendbehozta a gyomor és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól.**

# SPORT.

Magyarország—Svájé 3:0.

BTSE—JTE 3:0 (2:0).

Biró: Kemény, Pécs.

A találkozó, — mint előrelátható volt — a helyi csapat győzelmével végződött. A Turul különösen az első negyedórában mutatott nagyserű játékokat, s ez idő alatt 2 gólt ér el: Balogh lefut, beadását Kovács fejfel továbbítja, a labda a kapus kezét érintve száll a hálóba. A 10. percben esik a második gól: Koch keresztpasszát Onódy küldi góliba.

Az iram ezután csökken, a zöld-fehér csapatok rengeteg göhlhelyzetet hagynak: kiaknázatlanul, míg azután a II. felidő 26. percében Onódy jobbszélről küldött éles lövéssel beállítja a végeredményt. (b.)

**A KAC vereséget szenvedett Bácsalmáson a BSC-től 2:1 (2:1) arányban.**

A BSC. tegnap hazai pályán a múlt évi bajnokcsapatjal játszott és a mindvégig lelkesen játszó BSC-nek sikerült a KAC felett 2:1 arányú győzelmet aratni.

Az első felidőben a BSC erős hátszellel játszik és erősen támad, jó helyzetben Romács hibáz, de a 18. percben megszűlletik az első gól. Lajkó III. beadása a tulsó sarokba esik, 1:0. A KAC elkekeredetten küzd, 5 perc múlva eredményt is hoz igyekeztek s a 23. percben szabaddugás a BSC kapuja fele, a labda Sonkóhoz kerül, aki 14 méterről a hálóba vágja. 1:1. Most már a KAC irama alább hagy, a BSC fölénye mindinkább kirívó. A 36. percben eldől a meccs sorsa: a

hátvédet játszó Dörner előretörve szép gólt lö 2:1.

A második felidőben a BSC szívesen védekezik, a KAC helyenkint veszélyes, de az eredményen változtatni már nem tudtak.

Bácska—BTC 3:0.

A Bácska biztosan győzött. Góllövők: Tamás, Hován, Váradi.

KFC—KNSK 1:1. — BTSE II—BSE kombinált 4:1.

**A BSE erősen tartalékos öklívívó gárdája eldöntetlenül, 8:3 arányban mérkőzött a Békéscsabai VSC csapatával.**

Tegnap este öklívívó versenyt benyújtottak le az Ipartestület nagytérképében. A BSE ellentele ezuttal a Békéscsabai VSC kitünő legénysége volt. Az eredmény eldöntetlen, ami, azt tekintve, hogy a BSE csapata erősen tartalékos volt, szép eredménynek tekinthető. Részletes eredmények a következők:

Ilf légsúly: Dorogi—Dobler. Dobler kemény ellenfelel szemben tisztes eredménynek számít a döntetlen, 1:1.

Légsúly: Zsóri—Tadics. Zsóri biztosan győz. 3:1.

Bantam: Lipták—Agócs. Agócs első versenye, ezért eleinte elfogódottan küzd, később feljavul és gyorsaságával ellensúlyozza ellenfele erős ütéseit. Eredmény döntetlen, 4:2.

Pohely: Rác—Kubatovits. Rác nehezen győz. 6:2.

Könyü: Rác II.—Tyrják. Az est legszebb mérkőzése. Rác egyesével tartja távol kemény ütész ellenfelet. Győz nagy fölényel Rác II 6:4.

Welter: Tancos—Varga. Tancos állandóan beharcrá törekszik: a nagyobb fizikumú ellenfelel szemben és így nagy fölényt szerezve győz. 8:6.

Közép: Weiczner—Görös. Két nagyklasszisu versenyző küzdelmében Weiczner minimális külfömbőségel bizonyul jobbnak. 8:8

Laptulajdonos:

DR. KEMÉNY LÉTEL.

# URÁNIA

22-én, péntek,  
23-án, szombat,  
24-én, vasárnap

Három napig az Universal filmgyár legtüreményesebb filmje:

# MELLÉK-UTCA

Fanny Hurst „BACK STREET” c. regénye filmen, 10 felvonásb.

Főszerepben:

IRENE DUNNE  
JOHN BOLES

Kísérőfilmek:

Bécsi muzsika  
zenés film és a heti

HIRADÓK

8 évi gyakorlattal bíró  
**könyvelő**  
állást keres pénztárnoki esetleg  
ügyvédi irodába is.

**APRITOTT  
akácfa**  
100 kg. 3\*20 P.

Hazai darabos szén 100  
kilogramm 3\*60 P  
Tatai tojásszén 5\*60 P.  
Pécsi tojásszén 100 kilog-  
ramm 5\*80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-  
kohoz raklárról azonnal szállítja  
„BAJA-BACSKA”  
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.  
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-  
szám 356. —: Áraink házhöz  
szállítva értendők.

**„Kalor”**

a kályhák királya  
előnyösen beszerezhető

**UTRY-nál**

BAJA, Erzsébet ki-  
rállyné-ut 38. szám.

Telefonszám: 280.

EGY KERESZTHÚROS

**RÖVID ZONGORA**

KERESTETIK MEGVÉTELRE  
CÍM A KIADÓBAN.

HIRDETÉSEKET FELVEZ  
A NYOMDAVÁLLALAT.

**Üzlet áthelyezés!**

Értesitem a n. é. közönséget, hogy  
úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól  
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-  
part) helyeztem át. — Kérem a n.  
é. közönséget, hogy nb. megrende-  
léseikkel támogatni sziveskedjenek.

**MÁTÉ LAJOS úriszabó Árpád-u 8.**

**A Kertvárosban családi  
lakóház megszerzése  
könnyen lehetséges**

**ha érdeklődik**

**Kertvárosi Építési Vállalatnál**  
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY  
Baja, Budapesti-ut.  
Telefon: 290.

**Vendéglősök  
és borkimérők figyelmébe**  
Prima urasági bor kapható már  
**ötven litertől**

kezdve minden mennyiségben a legolcsóbb napi  
áron reggel 8—12-ig, délután 2—6-ig a Prová-  
lián Zador-féle házban. Árpád-utca 3. (Pincében)

**Lichtenstädter (Ligeti) Ede** borkereskedő

Sajét gyártmánya, fa és vaskeretű

**acélsodrony-  
ágybetét**

feltűnő olcsón beszerezhető

**UTRY-nál**

Erzsébet kir.-né ut 38. Telefon 280.

**Ejjeli**

**szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

szeptember 18 től szept. 25-ig

**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**

**GYARMATI ENIL**

gyógyszertára

Fizessen elő

a Baja-Bácskára.

**Bakanek és Goldberger**

könyvnyomdája

Baja, Ferentiek-tere 2. szám.

**NYOMTATVÁNYOK**

**PLAKÁT  
REKLÁM  
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizlésebb és  
modern kivitelben készülnek.

a Baja-Bácskában.

Hirdessen